

انجیل اور احمدیہ

قادیان، مارچ، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق اخبار انجیل میں شائع شدہ امر مارچ کی رپورٹ منظر پر ہے کہ

حضرت انور کی عام طبیعت تو بظاہر تھکے بہت بہتر ہے لیکن کئی کئی اہم بیماریاں توجہ اور التزام سے حضرت کی صحت کا مدد و مدد کے لئے دعائیں جاری رکھیں

قادیان، مارچ، محترم صاحبزادہ عزیز احمد صاحب نے لکھا کہ وہ اس روز سے گئے کہ کلیف چل رہی تھی۔ گزشتہ جمعہ کے روز سے حرارت بھی ہو گئی اور تین روز تک 101 تک رہا۔ کل سے درج حرارت نارمل ہے۔ احباب غازیوں کو اللہ تعالیٰ نے محترم صاحبزادہ صاحب کو کامل شفقت سے آپ کے اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ نصیب سے ہی۔ الحمد للہ۔

قادیان، مارچ، محترم مولانا عبدالرحمن صاحب ناضل امیر مقامی کا پڑا صاحبزادہ عزیز سعادت احمد بارہ روز بیمار مٹا تھا مٹا رہا ہے۔ اب بخار تو ٹوٹ چکا ہے مگر مزہ دہی بہت ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو جلد شفا یاب کرے۔ آمین۔

WEEKLY BARR BADIAN

شمارہ ۱۶ جلد ۱۶

ایک سال پورے

محمد حفیظ انجیل پوری

فی پریچہ ۱۵ پینے پیے

شرح چندہ سالانہ - ۱ روپے ۶ پے
ششماہی - ۲/-
ماہانہ - ۲/-

۹ مارچ ۱۹۶۶ء

۲۶ ذیقعدہ ۱۳۸۶ھ

۹ رمان ۱۳۸۶ھ

قسط ۲

دنیائے عیسائیت میں لڑکھائیاں اور شدید جھگڑا

امریکی پادری جیمز البرٹ پاپک کی عیسائی عقائد پر تنقید

ایم ایم سعید صاحب دہلی ایڈیٹر مسز انصار اللہ پورہ

امریکی کے مشہور نئی روزہ رسالہ نیو یارک اور نومبر ۱۹۶۶ء کی اشاعت میں بشپ پاپک کے نظریات کے متعلق ایک تفصیلی مضمون شائع ہوا ہے۔ اس کے مطابق بشپ پاپک کے نظریات اور ان کے سرکردہ لوگوں کے کہنے میں بڑی بڑھ چکی ہے۔ عقائد پاپک نے تشکیل دی ہیں۔ پیدائشی گناہ، بلیسی موت، کفارہ، مسیح کے دوبارہ جی اٹھنے، آسمان پر دوبارہ اترنا، اور دوبارہ آسمان سے نازل ہونے کے مرتبہ عیسائی عقائد کو جس طرح بدعت و بدعت بنایا ہے اس کا ذکر کرتے ہوئے مضمون نگار رقمطراز ہے:-

ہو ادینے کا موجب بنا ہے۔
رٹائم اور نو مبر ۱۹۶۶ء تک
اب دنیائے سوال کو بشپ پاپک کے نزدیک عیسائیت کے مرتبہ عقائد کو یکسر رد کر دینے کے بعد عیسائیت کی وہ کوئی شکل ہے۔ جس پر نئے ایمان رکھنے ضروری ہے، سو اسی سوال کا جواب دینے ہوئے "ٹائم" نے لکھا کہ عقائد پاپک نے آگے چل کر لکھا ہے:-
بشپ پاپک کا مقصد
ہرگز بھی دہریت کی بڑھ بڑھ کرنا نہیں ہے۔ دینی عقائد تو ہیں اس کی اختصار پسندی کا مقصد عیسائیت پر ایمان کو یقینی اور مستحکم بنیاد پر استوار کرنا ہے پاپک کا کہنا ہے کہ عیسائیت کو زندہ کرنے کے لئے اس بھڑکے ضرورت ہے۔
م سے کم عقائد لیکن پختہ سے پختہ تر ایمان۔ اس چلنے سے نعرہ کے نام پر پاپک اس بات پر بالکل آمادہ نظر آتا ہے کہ گزشتہ عیسائیوں میں عیسائی عقائد نے تعمیر و ترقی اور ترقی و تبدیلی کا جو سائل طے کی ہیں انہیں

اسی طرح دہریت کو دیا جائے جو طرح جہاز کو دہریت سے بچانے کے لئے اس پر لدا ہونے والی دہریت کا سبب سمجھنا چاہتا ہے۔
اور جس چیز کو وہ چرچہ کا نام دے رہا ہے اور ناقابل تلافی تخریب پر ختم سمجھتا ہے اس سے باقی ہے دیا جائے۔ اس کے نزدیک پرچہ سلاوہ ایم مرکزی اور ناقابل تلافی تخریب پر ختم ہے کہ عیسائیت کے عقائد جو چیز کا بقا کا انحصار ہے اور مسیح اس کا وہ دکھائے والے والا خدا ہے جو مظہر اور ہیبت کے طور پر دنیا میں آیا اور اس کی اشارت سے رہا ہے اور پورے زندگی ایک ایسی معنوی زندگی ہے جسے انکار اور جس کے نشتر قدم پر چل کر سچ کی طرف متوجہ ہونے والے ہیں۔ زندگی کے داروش بن سکتے ہیں۔
روم ۱۱ اور نومبر ۱۹۶۶ء تک
اس کا صاف اور واضح مطلب یہ ہے کہ بشپ پاپک مسیح کو خدا یا خدا کا بیٹا تسلیم کرنے کے لئے بڑے تیار نہیں ہیں یہی مدعا ہے اور صرف اسے ایک انسان اور خدا کا

بھیجا ہوا ایک رسول تسلیم کرتے ہیں۔ اور اگر حقیقت سے اس کی پیروی کو عیسائیوں کی عبادت کا لازمی یقین کرتے ہیں۔ زندہ شکیبائی کے قابل ہیں اور مسیح کی الوہیت اور کفارہ کے عیسائیت عیسائی وہ یقیناً وہ نہ کہنے پوری توجہ سے انہیں ایسا کرنے کی پوری پوری تائید حاصل ہے۔
یہی کچھ انجیل پر خدا کی رو سے مسیح نے تعلیم دی تھی۔ جتنا کہ لکھا ہے کہ مسیح نے خدا کا بیٹا کو مخاطب کر کے کہا:-

" ہمیشہ کے زندگی پی پیے کو وہ تجھ خدا سے دعا کر رہا ہے اور تجھ کو اور مسیح کو سے تو سے بھیجے ہے یعنی جو تیرا رسول ہے (جاہلی)۔
دیو جناب باب ۱۴ آیت ۳
خود کلیہ کے ایک ایسے گواہ پادری کا تشکیل اور الوہیت مسیح کے باطل عقائد کا انکار کر کے محض توجہ بہاری تعالیٰ اور مسیح کی رسالت پر زور دینا اور اسی کو ایمان کی بنیاد قرار دینا اس امر کا بہت شہرت ہے کہ عیسائیت کی وہ بھڑکے ہوئی شکل جس نے مسیح کی طرف منسوب ہونے والے کرداروں انسانوں کو نظر ناکہ کر کے جس جتنا کر دیا، حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کی پیشگوئی کے بموجب اب اسی موت آپس مری ہے اور یہی اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ضروری سے وہ دن وہ دن نہیں جب خدا کی سچی توحید جیسے سیاہیوں میں رہنے والے اور تمام تعلیموں سے باخبر بن جائیں انہیں محسوس کرتے ہیں۔ مگر مسیح کی عیسائی انعام میں زور شور سے لکھیں گے۔ اسی دن نہ کوئی کفارہ باقی رہے گا اور نہ کوئی معصومی خدا کا بیٹا ایسا دکھائے گا۔ کفر کا سبب نہ ہوں گے مگر باطل کو دہرے گا۔
(باقی صفحہ ۶ پر)

دجالی فتنہ نے روپ میں !!

مجید دستاوردیہ جب انگریزی حکومت قائم ہوئی تو ان کی تقویت کے لئے مسیحی پادریوں کی تمغہ کو کمپوزیشن میں آئے۔ مسیحی اقتدار اور حکومت کی ظاہری شان و شوکت کے ساتھ ساتھ پادریوں نے ایک منسوب بند طریق سے اپنے مذہب کو تبلیغ میں پورا پورا زور لگایا۔ یہ وقت مسلمانوں کی انتہائی کمزوری کا تھا۔ وہ مسیحیوں کے بھرپور حملہ کے سامنے بری طرح پسپا ہو رہے تھے۔ اسی لئے کہ اس حالت میں پادریوں کا بڑا بھاری رہا۔ اور ہزاروں ہزار انصار اور پیغمبر نے کھینچائی ہوئی تھیں۔

ایسے نازک وقت میں خدا تعالیٰ نے حضرت مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ اسلام کی حفاظت کے غیر معمولی سلطان فرمائے۔ آپ نے مسیحی کتب کے حوالوں سے پادریوں کا ایسا تعاقب کیا کہ ان کے کیمپ میں کھلبلی مچ گئی۔ اور آپ کے پیش کردہ دلائل کی تکرار نے ان پر ایسی کاری ضرب لگائی کہ بدورت حال ہی بدل گئی۔

- مسیحیت کی حیرت انگیز ترقی یکدم رُک گئی۔
- اسلام کے خلاف پادریوں کی شدت میں نمایاں کمی آئے گی۔
- اسلام کے خلاف پادریوں کی بارگاہ کو شمشیر اب اپنے ہی مرکز و مذہب کی مدافعت کی طرف پلٹنے پر مجبور ہو گئیں۔
- بائبل کے وہ خاص مقامات جن کو آپ نے پادریوں کے دجلی و زب کو کھینچ کر انہیں کرنے کے لئے پیش کیا تھا انہیں اپنی ان مقامات کو سرعت کے ساتھ بدلتے گئے۔
- تحریف بائبل کے ثبوت میں یہ بورہ قسم کے حوالے جماعت احمدیہ کے ہاتھ آئے تھے۔ جن سے قرآن کریم کی پیش گوئی و لاتزال قطع علی خائنہ ضمیمہ کی صداقت زیادہ نمایاں ہونے لگی۔

مغربی اقوام کے سیاسی غرور کے بعد جب حال ہی میں ان کے زوال کا زمانہ شروع ہوا۔ اور شرقی دنیا سے مغربی دنیا کی صف بندی کی گئی تو مسیحیت بھی کڑوٹ بدل رہی ہے۔ اب دجالی فتنہ ایک نئے روپ میں ظاہر ہو رہا ہے !!

پہلے دور میں اگر سیاسی اقتدار کے ساتھ مسیحی پادریوں کا طریق جارحانہ تھا اور اسلام دشمنی میں پورا زور صرف کیا جا رہا تھا۔ تو اب سیاسی اقتدار ختم ہونے کے ساتھ ساتھ مسیحی پادریوں نے اس طریق کو بھروسہ کر رکھا ہے کہ بائبل میں ہے۔

"ہاں کی تحریک جس کی تفصیل مولانا مسیح اللہ صاحب مبلغ مسیحی کے مضمون میں ہے۔ چلی ہے، چلانے والوں کی طرح کہ یہ لوگ قرآن کریم کی آیات کو ان کے سیاق و سباق سے علیحدہ کر کے بالکل الفاظ اور فقرات کے سن پسند معانی کر کے انہیں مسیحی بائبل عقائد کا نامیڑی پیش کر رہے ہیں۔ اس طرح کم علم مسلمانوں کو دھمکانے اور ان کی ناپاک پاؤں سے ناواقف علماء کو اسلام سے برگشتہ کرنے کا کوشش کر رہے ہیں۔

مسیحی پادریوں کی یہ نئی پالیسی قدر گہری ہے اس کا قدر و خطرناک بھی ہے۔ تمام مسلمان جو پہلے ہی اپنے دین سے ناواقف ہیں اور جو نام کے علماء ہیں وہ بھی قرآن کریم اور دینی تعلیمات سے جس داغی حد تک علم رکھتے ہیں اس بارہ میں اگر مسائل نہ ہوتے کے سبب اسلام کو کچھ فائدہ پہنچنے کی جگہ نادان دوست کی طرح آگے آگے قدمیں پھینکانے کا ڈر ہے۔

حضرت ربیعہ خدیجی علیہ السلام نے ایسی لائینی بائبل لکھوائی تھی جس کا علم قرآن سے تو کوئی تعلق واسطہ نہیں البتہ اسلام پر ظن کرنے والوں کے ہاتھوں کو مضبوط کرنے میں کوئی کسر باقی نہیں رہنے دی گویا۔

من از بیگانگان ہرگز نہ نام نہ پائی ہر چہ کرد آن آشنان کرد

خیر اب نہ تو انہوں کو بے نام و نعت ہے اور نہ ان کا کوئی فائدہ۔ اسلام کا کبھی خدا آفری دین ہے۔ اس کی حفاظت کا ذمہ خود خدا نے رکھا ہے اور صحیح گوئی ہے کہ اس نے اس کی حفاظت کر کے رکھی ہے اب تو مسلمانوں کو یہ خیال بزرگی نہ چاہیے کہ ہر مسلمان کا فرض ہے کہ اپنے منکر ناک فتنہ کے وقت خوب ہوشیار رہے اور کسی منکر کو اس بات کی اجازت

دے کہ منکر غفلت کی وجہ سے اس کا منکر ایمان بھٹ سکے۔

بخاری شریف میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک کشف درج ہے جس میں حضور نے مسیح موعود کو بیت اللہ شریف کا کھانا کرنے دیکھا۔ اسی وقت آپ نے دعائی کو بھی کعبہ کے گرد بیکر لگاتے دیکھا۔ جن کا مطلب یہ ہے کہ رات کے وقت جو کعبہ اور کعبہ کے گرد گھومتے ہیں اور ڈاکو اور چور بھی۔ لیکن دونوں کے گھومنے پھرنے کا مقصد اور نیت جملہ پر ہے۔ جو کعبہ اور حلالی فتنہ نگاہ سے گھومتے ہیں اور ڈاکو اور چور تو نے اور خدا دیکھ کر اپنے انہیں سے بھی مضمون اس کشف میں بیان کیا گیا ہے کہ آخری زمانہ میں جہاں مسیح موعود کے ذریعہ دین اسلام کو تقویت حاصل ہوگی اور اس مبارک وجود کے ذریعہ خدا تعالیٰ اسلام کی حفاظت کے سامان فرمائے گا وہاں دجالی فتنہ بھی اٹھیں گے اور ان کی توجہ کا مرکز بھی اسلام ہی ہوگا۔ مگر اس کی حفاظت اور سرنگیوں کی طرف سے کسی نہیں بلکہ اس میں نساہ اور بگاڑ پیدا کرنے کے لئے اور مسلمانوں کو ان کے دین سے برگشتہ کرنے کی خاطر پس مسلمان بھائیوں اور بھائیوں کو۔ اس وقت دجالی فتنہ نے روپ میں اٹھ رہا ہے اس کے مقابلہ کے لئے تیار ہو جائے۔ اپنے دین سے پوری طرح واقفیت حاصل کر۔ قرآن کریم صحیح معانی اور مطالب سمجھنے کی کوشش کرو۔ اسلامی تعلیمات اور ان کی خلاف ورزی سے آگاہی حاصل کرو۔ جا ایسا نہ ہوتو تیار رہنا بھی اور چہالت سے فائدہ اٹھانے کے لئے فتنہ گر تیار رہنا۔ ایمان ٹوٹیں۔ !!

اسی قدیم فتنہ سے کامیابی کے ساتھ مقابلہ چاہئے جو تو اسلام کی حسب ذیل نچھ تعلیمات کو ہمیشہ پیش نظر رکھو۔ مسلمان عقائد و نظریات کی مضبوط بنیاد رکھو۔ ہر جا و ہر جگہ دیکھو گے کہ جو بھی اس چٹان پر کھڑے ہو گا وہ خود ہی پاش پاش ہو جائے۔ تمہارا دل بھی بگاڑ نہ سکے گا۔

سہمیشہ سچی اور خالص توحید الہی کو لازم پکڑو۔ وہی خالص توحید جس کو کلمہ لیلہ لانا انا اللہ محمد رسول اللہ میں پیش کیا گیا۔ اور سورت اعلان میں اس کو جامع رنگ میں بیان فرمایا گیا۔

سے یاد رکھو کہ کائنات عالم کو وجود بخشنے والا اور نیست سے ہست کرنے والا ایک ہی خدا ہے۔ اس کا کوئی بھی شریک نہیں۔ نہ ذات میں نہ صفات میں۔ وہ بیباک ہے اور کسی کا بیباک نہ ہونے سے پاک ہے۔ نظام عالم کو چلانے میں وہ کسی کا اعتبار نہیں۔ اس نے ہر زمانہ میں بھونکی بھونکی مخلوق کی رہنمائی کے لئے اشیاء اور زمین بھیجی ہیں۔ یہی ہے اس کا ایک جگر بڑھو جو مریم کھانا چہ مریم تبول کے پیٹ سے پیدا ہوا اور حضرت موسیٰ کے چودہ سو سال بعد نبی اسرائیل کی ہدایت کے لئے مبعوث ہوا۔

حضرت مسیح کو دیگر اشیاء کے مقابلوں میں کسی طرح کی امتیازی حیثیت حاصل نہیں قرآن کریم میں ان کے حق میں جو تعریفی کلمات یا خاص بیانات مذکور ہیں وہ صرف صفائی کی شہادت کا رنگ رکھتے ہیں۔ کیونکہ جس طور سے وہ مریم تبول کے منہ سے آپ کی ولادت ہوئی اس زمانہ کے نابکار یہود نے حضرت مسیح اور باقی مسوزہ میں

تادیان میں عید کی قربانیاں

دوست سلسلہ اطلاع دیں

از حضرت امیر صاحب مقامی تادیان

حسب سابق اس سال بھی عید الاضحیہ کے موقع پر سر و تجارت کے احباب جماعت کی طرف سے تادیان میں قربانی کا جانور ذبح کر کے عید الاضحیہ منایا گیا جا رہا ہے۔ ایسا کرنے سے ایک تو اساتذہ کے ساتھ اس صاحب کے ذمہ کا فرض ادا ہو جاتا ہے۔ اور ساتھ ہی اس شہر بانی کے گوشہ نشینوں کے ساتھ ان کے شکر و تحسین احباب استفادہ کر سکتے ہیں۔

اس لئے اس اعلان کے ذریعہ دوستوں کو اطلاع دی جاتی ہے کہ اپنے لئے قربانی کے جانور کی رقم سلسلہ از سلسلہ جمعیہ تادیان میں کسٹم میں کسٹم ہے۔ اس وقت تادیان میں قربانی کے جانور کی قیمت کم سے کم پچاس روپیہ ہے۔

حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب

امیر جماعت احمدیہ تادیان

دنیا عیسائیت میں لڑنے کا ایک اور شدید جھگڑا

بقیہ صفحہ ۱۰۱

اسی ظاہر کے مغرب میں اسلام کے غلبے کے لئے نفع کے لئے پہلے عیسائیت خود اس کے خلاف آگ بھڑک اٹھنے کے نتیجے میں بناہ ہوگی۔ اس کے بعد وہ مرلہ آئے گا کہ مغربی اقوام بحیرہ اسلام کی طرف سے لڑیں گی وہ مردہ پستی کی طرف و بارہ نہیں جاسکتی وہ پھر اسلام کی آغوش میں آکر امن و سکون کا مکان بنوں گی۔ چنانچہ اس مرلہ کا ذکر کرتے ہوئے حضور علیہ السلام فرماتے ہیں۔

اب وقت آتا ہے کہ حکم یورپ اور امریکہ کے لوگوں کو اسلام کی طرف توجہ ہوگی اور وہ اس مردہ پستی کے مذہب بیزاری کو حقیقی مذہب اسلام کو اپنی نجات کا ذریعہ یعنی کریں گی۔

دلفوظات جلد ہفتم

الغرض مغرب میں رونما ہونے والے

انقلاب کا یہ مرلہ کہ وہاں عیسائیت اپنی

موت آپ مری ہے اور خود وہاں کے عیسائی

یادری عیسائی عقائد کو ہدف طاعت بنانے

کے بعد انہیں ترک کرتے جا رہے ہیں غلبہ اسلام

کی آسمانی سکیم کا یہ ضروری حصہ ہے عیسائیت

کے اس عبرت ناک انجام کے نتیجے میں اگر وہاں وقتی

طور پر ہریت کو فروغ حاصل ہو رہا ہے تو یہ

ایک عارضی صورت حال ہے اسکے بعد مغربی قوی

یک دم اسلام کی طرف رجوع کریں گی اور اس

شدید مد کے ساتھ رجوع کریں گی کہ داخل ہونے

بڑے زور سے آسمانی مدد حاصل ہو جائے گی

اور جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے

فرمایا ہے یوں اس کے زور کا دروازہ بند ہوگا

اور وہی باقی رہ جائے گی جن کے دل پر نظرت

دروازہ بند ہے۔ ہونے سے نہیں بلکہ تاریکی

سے محبت رکھتے ہیں۔ قریب ہے کہ سب ملتیں

ہلاک ہوں گی مگر اسلام۔ اور سب سے پہلے

جائیں گے مگر اسلام کا آسمانی حربہ کہ وہ نہ ٹوٹے

گا اور نہ کند ہوگا۔ جب تک وجہ عیسائیت کو نشان

پاش نہ کر دے۔ یہ خدائی تقدر ہے جسے دنیا کی

کوئی طاقت بدل نہیں سکتی۔ ایسا ہوگا اور جو کہ

رہے گا۔ گون ہے جو اس کی مشیت کے خلاف

دم مار سکے۔ (سعود احمد دہلوی)

یہ نتیجے کے کہ فی الوقت خود عیسائی یادریوں

کی طرف سے مزید عیسائی عقائد پر تنقید کے

نتیجے میں مغرب کے عیسائی ممالک میں باہموم

دہریت کو فروغ حاصل ہو رہا ہے اور عوام

اسلام کی طرف رجوع کرنے کی بجائے دہریت

کی رو میں بہتے جا رہے ہیں لیکن عیسائیت کی

ناکامی کے نتیجے میں اس قسم کی صورت حال کا

پیدا ہونا ایک قدرتی امر ہے کیونکہ جب کوئی

آگ بھڑک اٹھتی ہے یا شدید زلزلہ آتا ہے

اور اسکی وجہ سے پہلے عام بنا ہی پھلتی ہے اور بناہ

شدہ ملکہ کو صاف کر کے از سر نو تعمیر کیا جاتی ہے

عیسائیت تباہ ہونے اور دہریت کے پھیلنے کے بعد

مغرب میں جو نئی زمین اور نیا آسمان بنے گا وہ اسلامی

تعلیم کے پھیلنے کی بدولت ہی تعمیر ہوگا۔ حضرت

مسیح موعود علیہ السلام نے عیسائیت کا لہجہ

ہر ایک تعلق جو ہو گیا تھا، فرمایا، میں ان میں لڑتا ہوں

جو جو ہے اس کو گھر کے چراغ سے ہی آگ لگے گی

جس طرح آگ کے بھڑک اٹھنے سے سب کچھ جل کر خاک

ہو جائے اس طرح عیسائیت کی تباہی بھی مندر ہے۔

پہلے عیسائیت تباہ ہوگی اور پھر اسلام کے پھیلنے اور

غالب آنے کی راہ ہموار ہوگی۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں۔

حقیقت کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

اب سیوریت و بندداری جہاں میں شروع ہو گئی ہے اور اس مذہب کے جلاویز ہونے والی ہو گئی ہے۔ آگ کا دستور ہے کہ وہ ازل و زامی شروع ہو کر پھرتا آہستہ آہستہ جاتی ہے یہی حال اب عیسائیت ہوگا۔

دلفوظات جلد ہفتم صفحہ ۲۹

یہ حضور علیہ السلام عیسائیت کی تباہی سے

متعلق اس خدائی تقدر اور اس کے نتیجے میں ہونے

والا خراسلام کے غائب آنے کا ذکر کرتے ہوئے

فرماتے ہیں۔

اب وقت آگیا ہے کہ اس مذہب پر بھی عیسائیت کی حقیقت دنیا پر کھل جائے شیطان کی آدم کیسے تھوڑی بڑی ہونے کے ساتھ اللہ آدم کے ساتھ ہی اور شیطان ہمیشہ کیلئے ہلاک کر دیا جائے گا۔ یہی تقدر ہے کہ اگر میری طرف سے اس شہرہ پستی کے دور کرنے کے لئے کوئی تحریک نہ بھی ہوتی اور خدا تعالیٰ مجھے بھی بھیجتا، تب بھی اس مذہب کی حالت ایسی ہو مگر تمہاری کہ خود خود ہلاک کی طرح پھل جاتا۔ میں خدا تعالیٰ کے تاہم اور لوگوں کو دیکھتا ہوں جو موت کا علیحدہ مذہب کو اپنے کو ہے اس مذہب کی بنیاد ایک حقیقی توحید پر ہے جس کو دیکھنا چاہیے۔۔۔۔۔ ان ممالک کی بنیاد رکھ کر رکھی ہے۔ (دلفوظات جلد ہفتم)

تعمیر روایت کریں گے۔ ایسا کارنہ دکھائیں گے۔ ثبات قدم کا اظہار کریں گے اسکی کو۔ اسکی مدد و غام مارا شیوہ ہوگا۔ لڑو ذات جس نے ہم سے پیوں کو اپنی لغتوں سے نوازے ہیں ہمیں بھی فنا نہ ہونے کے گا۔ اس ساری تفصیل کو انسان جو اپنے ذہن پر قادر ہے تو اسکی دل بھی ہوتی ہے اسے اطمینان حاصل ہو جاتا ہے اور وہ ثبات کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی راہ میں شہرہ پستی کرنا اور ایسا کارنہ دکھاتا ہے۔

دسوال نسلم

جو قرآن کریم میں ایک مستقل کیفیت رکھتا ہے وہ ان لوگوں کی سوانح میں جنہوں نے اللہ تعالیٰ کے بزرگوں کا انکار کیا اور اس طرح اس کی لعنت کا مردہ بنے۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں اس دنیا میں بھی پکڑا اور ایسا پکڑا جس کی مثال نہیں ملتی ان کے حالات کو سن کر آج بھی انسان کے رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں انہوں نے اپنے آپ کو کس قابل بنا دیا کہ اللہ تعالیٰ جو رحمت مجتہم ہے وہ بھی انہیں پکڑنے اور گرفت کرنے پر مجبور ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ نے غم سے وہ بے نیاز ہے۔ بے احتیاج ہے اس کو کسی چیز کی ضرورت نہیں لیکن اس کے کچھ اور بندے ہیں جن کی خاطر اس نے ان لوگوں پر گرفت کی۔ کیونکہ وہ اس کے مجرب ہیں اور اس نے چاہا کہ وہ دکھوں سے بچائے جائیں اور ان کو نکال دیا جائے۔ غم میں یہ علم بھی جو منصف اور مہربان کے متعلق ہے قرآن کریم میں بڑی تفصیل سے بیان کیا گیا ہے۔

م تلمیم القرآن کلاس کے افتتاح کے لئے آج یہاں جمع ہوئے ہیں۔ آپ کو قرآن کریم کے آخری دس سیرے سے پڑھانے جائیں گے اور اس کے ساتھ بعض ذیلی عملوں بھی پڑھانے جائیں گے۔ دس سیروں کی تفصیلی تفسیر تو ایک ماہ میں نہیں پڑھائی جاسکتی۔ بہر حال وہ سیرے جو آپ پڑھیں گے ان میں ہر کار ہدیر کرنے کے لئے یہی ہے آپ کو بعض باتیں بتائی ہیں۔ آپ تسمان کریم اور اسکی تفسیر پڑھتے ہوئے

ان دس علوم کے متعلق

سوچا کریں جو میں نے اس وقت نہایت احتیاط کے ساتھ بتائے ہیں بلکہ یوں کہنا چاہیے کہ میں نے ان کی طرف اشارہ کیا ہے کیونکہ ہر آیت قرآنیہ ان علوم میں سے کسی نہ کسی علم کے ساتھ تعلق رکھتی ہے۔ قرآن کریم کی پہلی آیت سے لے کر آخری آیت تک انہی دس علوم کا ذکر ہے کسی آیت کا کسی علم کے ساتھ تعلق ہے اور کسی کا کسی کے ساتھ اور کہیں اللہ تعالیٰ مختلف دو علوم سے تعلق رکھنے والی دو آیتیں ملا کر ان سے کوئی نتیجہ نکالتا ہے۔ یہ تفسیر پڑھتے ہوئے آپ یہ بھی سوچتے رہیں کہ جو آیات پڑھ رہے ہیں ان کا کس علم سے تعلق ہے۔ اس سے آپ کو عملی دنیا میں بہت نائدہ پہنچے گا۔ آخر میں یہ کہہ کر دنا کے ساتھ اپنی اہمیت تاحی تقریر کو ختم کر دیں کہ تفسیر قرآنیہ سننے سے آپ کا تعلق خدا تعالیٰ سے قائم نہیں ہو سکتا۔ آپ بڑی بھی مرید اور دل کو مردہ لینے والی تقاریب نہیں آپ کا تعلق اللہ تعالیٰ سے ہے یہاں نہیں ہو سکتا۔ یا آپ اس مضمون سے متعلق مفاہین اور کتابیں پڑھیں تب بھی آپ کا تعلق خدا تعالیٰ سے قائم نہیں ہو سکتا جب تک اس علم کے نتیجے میں جو آپ حاصل کر رہے ہیں جن اعمال کی ضرورت ہے وہ اعمال آپ نہ جانتے ہیں اس وقت تک تعلق بائندہ پر چاہیے کتنی ہی تقریریں سنیں کتنا ہی پڑھیں۔ آپ کو کوئی نائدہ نہیں ہوگا۔ اصل چیز عمل میدان میں یہ ثابت کرنا ہے کہ ہم

اللہ تعالیٰ کے ساتھ استقامتی و فدا و صدق کا تعلق

رکھتے ہیں۔ اور دنیا کی کوئی طاقت اس تعلق کو توڑ نہیں سکتی۔ اگر ہم عملی دنیا میں یہ ثابت کر دیں کہ جو تعلق ہمارا ہمارے رب کے ساتھ ہے۔ دنیا کی کوئی طاقت اسے توڑ نہیں سکتی تو ہمیں وہ انعامات ملیں گے کہ دنیا کی کوئی طاقت ان کا تقدر نہیں کر سکتی۔ اس دنیا میں بھی اور خسر وہی زندگی میں بھی۔ اللہ تعالیٰ نے مجھے بھی اور آپ کو بھی مسیح رنگ میں اور صحیح معنی میں ایسا بندہ بننے کی ترغیب دلا کر ہے اور ان تمام ذمہ داریوں کے نبی بننے کی ترغیب دلا کر ہے اس لئے آپ پر بھی یہ عبادتیں ہیں۔ آمین

وایضا امرت فھا ہمارے ایک عزیز اور مخلص جو ان میں نصرت ملی صاحب شہید ہمارے ہر ہر منزل ہسپتال کنگ شہر میں اپریشن ہوا ہے۔ بیماری شدید نوعیت کی ہے اور بارہ اپریشن ہوئے۔ اسباب جمعیت اور دوسرے پیشان دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے مخلص کو کمال و عافیت فرمائے۔ آمین۔ خاکسار عبد غلام احمد رحیمی

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دو اہل بیت

راہ لاہور میں ہمارے پاک ممبر موجود ہیں

۲۱ میں تیرے خاص محبوبوں کا گروہ بھی پڑھاؤں گا اور ان کے اموال و نفوس میں برکت لگاؤں گا۔

گوراء مجاہد ملی۔ خاص طور سے غورنوں کی
رستگاری کے متعلق محترمہ سیدہ زینب سے
ذکر کرنے سے پہلے بتایا کہ حضرت سیدہ زینب سے
نے غورنوں کی تعلیمی ترقی و اخلاقی اور اصلاحی
حالات کو بہتر بنانے کے لئے دن رات
ایک کر دیا۔

بعد محترمہ غور شہید بیگم صاحبہ نے
مصلح موعود کے زینب کا نام لے کر
غزوان پر تفریح کی۔ مصلح موعود کے زندہ
مبارک کارناموں کا ذکر کرتے ہوئے بتایا
کہ مرکز روہ کو بجا کر آپ نے ناممکن کو ممکن
کر دکھایا۔ آپ نے جماعت کی تنظیم کو ایسا
مضبوط اور استوار کیا کہ دشمن اس کا بال بیکا
نہ کر سکے۔ تبلیغ اسلام آپ کو جان سے
عزیز تھی۔ آپ نے اس کے لئے ساری دنیا
میں مبلغین بھجوائے پھیرا دیا۔ بیرون ممالک
میں مشن قائم کئے۔ تربیت کو بہتر بنانے
کے لئے جماعت کے افراد کو محرمہ کے
ممالک مختلف حصوں میں منقسم کیا۔ تحریک
جہاد کے ذریعہ آپ نے جماعت میں سادگی
ایشیاد اور قسربانی کی روح پھونک
دی۔

اس کے بعد غور میں سیدہ سلطانہ نے
میں اس میں اپنی روح ڈالی۔ گئے گئے غزوان
پر تفریح کی تفریح کرتے ہوئے غور میں
بتایا کہ روح ڈالنے کا محاورہ کلام الہی میں
وہ طرح سے استعمال ہوتا ہے۔ اول یہ کہ
اسے حکام الہی کا علم عطا کیا جائے گا۔
اور دوم یہ کہ اس کے ذریعہ امور عظیمہ
ظہور پزیر ہوں گے۔ ائمہ قرآن نے آج پھر
قرآن مجید کا بہت زیادہ اہم عطا کیا۔
چنانچہ آپ نے قرآن مجید کی ایسی پر محاورہ
تفسیر لکھی ہے جو اہل بات کا مصداق ہے
کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے خود بڑھایا تھا۔
امور عظیمہ آپ پر ہی عطا ہوئے کہ
ایک دفعہ آپ نے خدا سے خبر لیا کہ یہ
پیش گوئی کی کہ سن ۱۹۲۵ء میں مہرلی طور
پر اسلام راجحیت کی ترقی کا سال ہوگا۔
بنا پھر جنگ عظیم کے بعد آپ کے اہل عام کے
سطح پر غیر ممالک میں اسلام کو پھیلنے کی طور
پر ترقی عطا ہوئی۔ جس کا اعتراف غور میں سے
ہی کیا۔ پھر عزیزہ محمودہ بیگم نے "میرا تیری
تبلیغ کو زینب کے کناروں تک پہنچاؤں گا" کہ
غزوان پر تفریح کی اور عزیزہ امینہ بیگم نے
حضرت مصلح موعود کی ابا سیدہ دلائیہ بیگم کے
ہندو شمار پر ہر کر سنا۔
کار و دانی کے ختم پر ہر تہہ و در و در
نے مداخلت کا شکر ادا کیا۔ اور دعا کے
بعد جلسہ برخواست ہوا۔
خاک بارہ نذرہ بیگم
جنرل سیکرٹری جنرل امداد اللہ قادیان

پھر محبت خاص تو وہ لوگ ہوتے ہیں
جو اپنے محبوب کی ہر ایک چیز اور نشانی
سے محبت رکھتے ہیں۔ محکمہ دیکھتے ہیں کہ
مشافہ نامہ کے طور پر بیگم جن جن کا بہن
پیغام کو خاص ان خاص محبوبوں کے زمرہ
میں سمجھا جاتا ہے۔ ان میں سے تو کسی کو بھی
آج تک یہ سعادت نصیب نہ ہو سکی کہ
وہ اپنے محبوب کے نزار مقدس پر حاضر
ہو کر دعا ہی کر جاتے۔ پھر انہیں اپنے
محبوب کی اولاد اور خدا کے رسول کی محبت
نگاہ (قادیان) سے جو تیرے وہ بھی ڈھکا
پھٹا نہیں بلکہ اگر یہ بھی گم دیا جاوے
کہ ان لوگوں نے تیری برکت کے بغیر وحسد
اور عداوت رجوا سے اہل بیت رسول
معلم سے تمہی کو بھی مات کر دیا ہے۔ تو
بے جا نہ ہو گا

اخبار پیغام صلح کہ پیشانی پر سیدنا
حضرت سید موعود علیہ السلام کے دو
اہل بیت ۱۱ لاہور میں ہمارے پاک ممبر
موجود ہیں اور ان میں تیرے خاص محبوبوں
کا گروہ بھی پڑھاؤں گا۔ اور ان کے
اہوال و نفوس میں برکت دوں گا دیکھو کہ
نتیجہ ہوتا ہے کیونکہ یہ وہ اہل ہدایت کے
مصداق ہیں پیغام تو کسی صورت میں
پہنچا نہیں سکتے۔ کیونکہ اول الذکر اہل عام
۱۱ مارچ ۱۹۲۸ء کا ہے جب ان نام نہاد
پاک ممبروں کا لاہور میں کوٹا وجود ہی
نہیں تھا۔ مولوی محمد علی صاحب ایم اے
اور مولوی محمد رفیق صاحب وغیرہ
اکابرین پیغام تو اس وقت قادیان
میں رہتے تھے۔ اور جو وہاں کی نسبت
سے لاہور ہی تھے بھی۔ تو وہ اپنا کاروبار
مصر و قیامت اور طرز نفوس وغیرہ میں اوہر
ادھر یا نہ دن تک منتشر تھے جو سب
میں لاہور جا کر آگئے ہوتے۔ اس لئے
ان پر پاک ممبروں کا اہتمام تو صادق
نہیں آتا۔ البتہ آخر جرح منہ الیہ نہیں
کا اہتمام یا لاہور میں ایک ماہے شہرم
رہبر جسٹس اور مسٹر (م) ضرر چسپاں
ہو سکتا ہے۔

دوسرا اہل بونیس موعود کی پیش گوئی
کا ایک حصہ ہے۔ اس وقت لاہور اور
۱۸۸۲ء میں اہل عام واقعاتی لحاظ سے
جماعت احمدیہ قادیان پر ہی صادق
آتا ہے۔ ورنہ ایسا نذرہ سے اور خدا
کو سنا نہ ناظر حساب کر سنا جاتا ہے کہ
نفوس و اموال میں جو برکت اللہ تعالیٰ
نے جماعت احمدیہ قادیان کو عطا
فرمائی ہے اس کا عشر عشر
آج انہیں حاصل ہے؟ کیا وہ ہنسا سکتے
ہیں کہ چون سب اہل اور انتہک تانے
دو کے باوجود وہ اپنے اہل مقام کے
کچھ بھی آگے سر کے ہیں؟ اور محلوں
ترقی نہیں کی؟ اور یہی حال ان کی
اولادوں میں برکت کا بھی ہے۔ جسے وہ
خود تقسیم بھی کرتے ہیں کہ ان کی آئندہ نسلیں
امیریت چھوڑا اسلام سے بھی برگشتہ ہوتی
جلی جا رہی ہیں۔

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی
ساری اولاد کو بشرہ اولاد بکھرا اپنے دعویٰ
اور اسلام کی صداقت کی زبردست اور
زندہ دلیل متعارف دیتے ہیں۔ مگر یہ بیہوش
خوشی محبت خاص گروہ مبر علاوہ ریپرینٹ
لیکھرام کی ابتداء میں لغو ذبا لہذا حضور کی
ساری اولاد کو بھی روحانی لحاظ سے مردہ
ثابت کرنے پر تامل نہ کرے۔ اب اسے
خاص محبوبوں کے گروہ میں اپنے آپ کو شمار
کرنے والو خدا کے لئے سوچو کہ تم کسی راستے
پر چل رہے ہو کیا وہی راستہ پر نہیں چل رہے
ایک معاند اسلام چلا تھا اس صورت میں تم
کس گمراہی سے اپنے آپ کو احمدی ہی کہلاتے ہو۔
کچھ تو خوف خدا کر دو لوگو
کچھ تو گو گو خدا سے کشر ماؤ
خاک بارہ نذرہ بیگم درویش قادیان

احباب کی خاص توجہ درکار ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ابراہیم اللہ تعالیٰ نے فرشتہ جنوری میں
برصغیر کے احمدیوں کو اختیار کیا ہے کہ مباد اہل روہ برصغیر کے احباب ممالک
میں بڑھ جائیں اور خاص تہنقہ الامیزات میں سبقت لے جائے۔ کیونکہ دیگر ممالک کے
اسباب کی تحریک جہاد ممالک خرمالی کا رشتہ بڑھ رہی ہے۔
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-
"گو اس تحریک میں شامل ہونا اختیار رکھو گا۔ مگر جو شخص شامل
ہونے کا ارادیت رکھنے کے باوجود اس خیال کے ماتحت شامل
ہو گیا کہ خلیفہ نے شمولیت کو اختیار فرما دیا ہے وہ میرے سے
پہلے اس دنیا میں یا میرے کے بعد اگلے جہان میں کچھ بچا جائے گا۔
..... میں سمجھتا ہوں کہ ہر وہ شخص جو اپنے انور ایمان کا
ایک ذرہ بھی رکھتا ہے میری اس تحریک پر آگے آئے گا
اور وہ شخص جو خدا تعالیٰ کے نمائندہ کا آواز پر کان نہیں
دھرتا اس کا ایمان کھو جائے گا"

مشادرت ۱۹۲۸ء
بار بار توجہ دلانے کے باوجود ابھی تمام جماعتوں کے وعدے موصول نہیں
ہوئے۔ اور نہ ہی تمام اخبار دہنے اس کا یہ فیصلہ شرکت کی ہے۔ جو کر سکتے
ہیں۔ مخطوط کے ذریعہ بھی متعدد بار خمدہ وار دن کر توجہ دلائی جا چکی ہے۔
نائب وکیل امدالی تحریک جہاد قادیان

درخواست دعا۔ میرا بھائی عزیز آفتاب احمد ابن مکرم فاضل محمد نصیر الدین صاحب اودھو والی
میں سخت بیمار ہے احباب عزیزوں کی مالی شفا یابی کے لئے دعا فرمادیں۔
قریشی محمد شفیع ناہر درویش قادیان

جناب تاثیر کا شمیری کے چیلنج اور اعتراضات کا جواب

اندر حکم مولوی عبدالرحمن صاحب لکھیانہ، مبلغ ملائکہ مبارک مقیم منٹو، لاہور

۱۹۷۶ء

تایثر صاحب نے حضرت سید محمد سعید علیہ السلام کی ایک ایسی بھی تحریر پیش کی ہے۔ یہ حضرت کے دعویٰ کے ادائیگی کے لئے تعلق رکھتی ہے اس میں حضور فرماتے ہیں:-

”مجھے نبوت حقیقی کا ہرگز دعویٰ نہیں ہے..... اگر وہ ان لفظوں کے ناراض ہیں اور ان کے دلوں پر یہ الفاظ شاک ہیں..... سو وہ سرسبز زمین پر ہے کہ جانے لفظ نبی کے معنی کا لفظ ہر ایک جگہ کج ہے۔ اور اس کو روٹی لہو لہو (کو) کا نام ہونا خیال فرمائیے۔“

راشتہ ۱۲/۱۲/۱۹۷۶ء (۱۸۹۶ء) حضور نے اس اقتباس پر نہایت عطا سے تاثیر صاحب سے بیٹھے ہوئے فرماتے ہیں:-

”کیا دنیا میں حضرت آدم سے لے کر حضرت خاتم النبیین تک کسی ایک نبی کی مشابہت پیش کی جاسکتی ہے جس نے نبوت کا دعویٰ کیا ہو۔ پھر لوگوں کو یہ لفظ نبی شاک گذرنے پر فرمایا ہر کہ اس کو کاٹنا بہتر خیال کریں۔ اور لفظ نبی کو آج سے حدیث تصور کریں“ (روشنی، ۱۷ اکتوبر)

الجواب

جہاں تک نبوت حقیقی اور محدث کے الفاظ کا تعلق ہے اسے ہم پہلے حل کرتے ہیں۔ لہذا اس چیلنج میں ”نبی“ کا لفظ شاک گذرنے اور اس کو کاٹنا بہتر خیال کرنے کا جواب درج ذیل ہے۔

تایثر صاحب! ہم تسلیم کرتے ہیں کہ ایک مخالف احادیث اس طرز کا چیلنج پیش کرنے کا حق رکھتا ہے کیونکہ سنت میں حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”خدا تعالیٰ کا کوئی معاملہ مجھ سے ایسا نہیں جس میں کوئی نبی شریک نہ ہو۔ اور کوئی اعتراض میرے پر ایسا نہیں کہ کسی اور نبی پر وہی اعتراض وارد نہ ہوتا

ہو۔ میں ایسے شخص جو میرے پر اعتراض کرنے کے وقت یہ بھی نہیں سوچتے کہ یہی اعتراض بعض اور نبیوں پر بھی وارد ہوتا ہے۔ وہ سخت خطرناک حالت میں ہے۔“

تایثر صاحب! آپ کو اعتراض کرنے سے قبل سوچنا چاہیے تھا کہ یہی اعتراض بعض اور نبیوں پر بھی کیا گیا ہے۔ آپ نے حضرت آدم کے پتر پر کیا دعویٰ کرتے ہیں لیکن آپ نے ایسا دعویٰ نہ کیا کہ نبوت خدایتانہ اپنے اوپر لگا کر آپ کے اس چیلنج کا پہلا جواب تو یہ ہے کہ آپ یہ اعتراض پیش کر کے اور اس کو بنا پر حضرت سید محمد سعید علیہ السلام کی نبوت کا انکار کر کے اس گروہ میں شامل ہو رہے ہیں۔ نبی کا نام شاک گذرتا تھا۔

اور دوسرا جواب یہ ہے کہ ”منع حدیثیہ“ کی سبب رائے صاحب لکھی جاسکتی ہیں۔ حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے صحابہ کے موروثی صحیح رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے الفاظ کو لفظ نبی نہ کہ کو یہ الفاظ شاک گذرے تھے۔

پس پر رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ رسول اللہ کے الفاظ کاٹ دیئے تھے۔ لکن رضی اللہ عنہ نے ایسا کرنے سے انکار کر دیا تھا۔ جب رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے خود اپنے دست مبارک سے ”رسول اللہ“ کے الفاظ کاٹ دیئے تھے۔

تایثر صاحب! آپ لکھتے ہیں کہ ”ساتھ خوف برداری۔ آپ کا یہ چیلنج مرتباً جماعت احمدیہ کو بھی نہیں ہے بلکہ آپ نے ”شاک گذرنے والوں میں شامل ہو کر حضرت سید محمد سعید علیہ السلام کو چیلنج کیا ہے اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو چیلنج کیا ہے۔ اور حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو چیلنج کیا ہے۔ پس آپ کو شاک گذرنے والوں کے درون گروہ مبارک میں اور ہمیں حضرت علی خلیفہ راشد رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تقلید مبارک ہو۔“

مذکورہ رسول اللہ کے الفاظ کاٹ کر جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے رسالت نبوت سے انکار فرمایا تھا اور نہ ہی حضور کے ظل کامل حضرت سید محمد سعید علیہ السلام نے ”نبی“ کو کاٹنا بہتر خیال فرمایا تھا۔ الفاظ خیر و شر مگر نبوت و رسالت سے انکار فرمایا تھا۔ اور نہ ہی حضرت علی رضی اللہ

تعالیٰ عنہ نے ”رسول اللہ کے الفاظ کاٹنے سے انکار کر کے کوئی گناہ کیا تھا۔ اور نہ ہی جماعت احمدیہ حضور کے ظل کامل کو نبی اور رسول یقین کر کے کوئی گناہ کر چکا ہے۔ تاثیر صاحب! اگر آپ لکھتے ہیں کہ ”دل سے خود فرمادیں تو آپ کا یہ اعتراض رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے توسط سے خدا تعالیٰ کے تمام پاکیزہ نبیوں پر پڑتا ہے۔ ایسا ہی ہے اور پھر جوتی ان پر تمام ان کے جو جوتی ہیں ان میں سب نبی ہیں۔“ (سیح موعود)

علمائے حق اور مسیح موعود کا مقام

تایثر صاحب حضرت اندس کی ایک تحریر اس طرح پیش کرتے ہیں:-

”تمام امت کا اس پر اتفاق ہے کہ پیر نبی برہنہ کے طور پر تمام مقابلاً نبی ہو جاتا ہے یہی معنی اس حدیث کے ہیں۔ علمائے حق کا خیال ہے اس حدیث میں میری امت کے علماء مثلاً ایسا ہی اسرائیل کے ہیں۔“

دایام الصلیح صفحہ ۱۱۶

تایثر صاحب یہ شہادت کرنا چاہتے ہیں کہ حضرت اندس کا بھی یہی مقام تھا جو اس تحریر میں علمائے حق کا مقام بتایا گیا ہے۔ حالانکہ حضور نے اپنے مقام اس سے الگ بتایا ہے چنانچہ حضور فرماتے ہیں:-

”اور خود حدیثیں پڑھتے ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں ہی اسرائیل بنیوں کے مشابہ لوگ پیدا ہوئے اور ایک ایسا جو کہ ایک پہلو سے نبی ہوگا اور ایک پہلو سے نبی ہوگا۔“ (سیح موعود، کھلائے گا)

(تحقیقۃ الوجود صفحہ ۱۰۱)

ایک عظیم الشان پیش گوئی

حدیث نبوی میں جملہ حدیثی امت میں جو اب تک گزرا ہے، میں حضرت سید محمد سعید علیہ السلام کی پیش گوئی تھی جو پورے دو سو سال کے بعد وہی مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ اندس کے تحت حضرت سید محمد سعید علیہ السلام

کے مقدس وجود میں صفا کی گئی۔ سارا پوری ہو گیا۔ حضرت فرماتے ہیں:-
”اور ضرور تھا کہ ایسا ہونا تھا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیش گوئی صفا کی ہے۔ پوری ہو جاتی۔ کیونکہ اگر وہ نہ ہوتا تو ہرگز نہ ہوتا۔ اور یہی وہ نبی اور یہی وہ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔“
کہہ تے تھے کہ مستحق ہو جاتے تو اس صورت میں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیش گوئی میں ایک رخصت واقع ہو جاتا۔ اس لئے خدا تعالیٰ کی مصلحت نے ان برادر کو اس نعمت کو پورا طور پر پانے سے روک دیا۔ تا جب کہ امدادیت لکھی گئی۔ آیا ہے کہ اس شخص ایک سببی ہوگا وہ پیش گوئی پوری ہو جاتے۔“

تحقیقۃ الوجود صفحہ ۱۰۱

تایثر صاحب! آپ اس تحریر میں پیش گوئی ہیں ایک رخصت اور اللہ تعالیٰ کی مصلحت اور ”روک دینا“ کے الفاظ پر زور فرمائیے اور فرمائیے کہ آپ حضرت سید محمد سعید علیہ السلام کی نبوت کو چیلنج کر کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عظیم الشان پیش گوئی کو چیلنج کر رہے ہیں۔ یہی وہی وہی ہے۔
نعم نبوت کے تعلق آپ کا یہ چیلنج بہت ہی بے ایمانیت اور بیجا ہے۔ کیونکہ پوری مصلحت اور کتابت رکھتا ہے کہ حقیقی اسلام سے اس موقف کو دور کا جو واسطہ نہیں ہے۔ جو دل میں نہ تھا۔ میں سب سے لگا چکے ہیں۔ (دیکھئے) ”دیکھئے“ کہ کبھی کبھی

نسیا پرانا تھا

تایثر صاحب! اپنے مسلک کی تائیدی حکم اندس کی مندرجہ ذیل تحریر میں پیش کرتے ہیں:-
”میں علی روڈس الامت ہمدان کو اپنی دیتا ہوں کہ ہمارے نبی خاتم النبیین ہیں۔ اور آپ کے بعد کوئی نبی نہیں آئے گا۔ کوئی پرانا نہ تھا۔“
دایام الصلیح صفحہ ۱۰۱

اس کے جواب میں حضرت اندس کی ایک تحریر درج ذیل ہے:-

”سو اگر یہ کہا جائے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو تمام انبیاء ہیں۔ پھر آپ کے بعد اور نبی کس طرح آسکتا ہے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ سب سے پہلے تو کوئی نبی نیا نہ پیرانا نہیں آسکتا۔ جس طرح۔“
”سید محمد سعید علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے ہی آواز دے دی ہے۔“
(ایک نسطی کا ازالہ)

صبیحہ امانت صدر انجمن اہلبیت کے متعلق

حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ بزمہ العزیزہ صبیحہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"اس وقت چونکہ سلسلہ کوہیت سی مالی ضرورتیں پیش آگئی ہیں جو غلام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں۔ اس لئے میں نے محسوس کیا ہے کہ کلاس سے نوری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت افراد میں سے جس کسی نے اپنا روپیہ کسی دیکھ کر یا جگہ بطور امانت رکھا ہو اسے وہ نوری طور پر اپنا روپیہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت (صدر انجمن احمدیہ) داخل کروئے تاکہ فوری ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں اس میں تاخیروں کا وہ روپیہ شامل نہیں جو تجارت کے لئے رکھتے ہیں۔ اس طرح اگر کسی نو مینڈار نے کوئی جائیداد بیچی ہو اور آئندہ وہ کوئی اور جائیداد خریدنا چاہتے ہوں تو ایسے صرف اتنا روپیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو فوری طور پر لینا پڑے گا۔ لے کر وہ روپیہ اپنے خزانہ میں جمع ہو سلسلہ کے خزانے میں جمع ہونا چاہیے۔

آئیے دیکھیں کہ اصحاب جماعت سفیر کے اس ارشاد کی تعمیل میں اپنی رقم جملہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں جمع کر لیں گے۔

اشر صبیحہ امانت و محاسب صدر انجمن احمدیہ نادیاں

تاثر صاحب! تفسیر القول بما لا یؤفی بہ قائلہ فی اطل کے مفقود حکمت کے تحت آریہ لا تقربوا الصلوٰۃ کی طرز پر کسی قول کی ایسی تفسیر کرنے کے مجاز نہیں ہیں جو کہنے والے کی منشا کے خلاف ہو۔

بہر حال اب آپ کو نیا اور پرانا نبی کا مفہوم سمجھ لینا چاہیے۔

شیر کی مثال

تاثر صاحب فرماتے ہیں:-
"کشمیری صاحب شیخ محمد عبد اللہ صاحب دیر اندر رہنے والی کی سب سے بڑی شہرت کے لقب سے مشہور و معروف ہیں۔ لیکن اسی لقب کے ہوتے ہوئے وہ انسان ہیں۔ حقیقی شیر کسی نے مراد نہیں لیا؟"

الجواب

شیخ عبد اللہ صاحب ایک انسان ہیں اور شیر ایک حیوان غیر ناطق لیکن نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سب انسان ہوتے ہیں۔ لہذا آپ کو یہ مثال تیار مسیح الفاروق سے اور "شیر آریہ" کی حکایت کے مترادف۔

قریم اس مثال کو تسلیم بھی کر لیں اور مان لیں کہ شیر آریہ سے تو شیر کے آنے سے ہمیں کوئی خطرہ نہیں ہے۔ بلکہ یہ شیر کی مثال خود تاثر صاحب کے عقائد کو ہی ٹھک جلتے گی۔ کیونکہ ہم لوگ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبی کہتے ہیں تو اس کے ہرگز یہ معنی نہیں ہوتے کہ آپ قشری یا مستقل نبی ہیں بلکہ مراد امتیابی ہوتا ہے۔

بالکل اسی طرح جب شیخ عبد اللہ صاحب کو شیر کا لقب دیا جاتا ہے تو اس کے ہرگز یہ معنی نہیں ہوتے کہ آپ حقیقی شیر یعنی "میدان غیر ناطق" ہیں بلکہ مراد ایک میدان ناطق شیر ہوتا ہے۔ لفظ حقیقی اگر بھی حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے نبوت کی اصطلاح میں استعمال فرمایا ہے جس کے معنی نبوت تشریحیہ کے لئے ہیں سو ان معنوں میں جماعت احمدیہ بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبی نہیں مانتی۔

ظل اللہ کی مثال

تاثر صاحب فرماتے ہیں:-
"بادشاہ نو شیر وال کو مادل ہونے کی وجہ سے ظل اللہ کہتے ہیں جس طرح نو شیر وال ظل اللہ ہوتے ہیں جو خدا نہیں اسی طرح ظل نبی نہیں ہے۔"

الجواب:- اللہ تعالیٰ نے ایک واجب الوجود اور خالق الکل ہونے سے اور نو شیر وال

ایک ممکن اور فانی مخلوق کا فرد انسان ہے لیکن نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم انسان ہوتے ہیں۔ لہذا آپ کی مثال ہی قیاس مع الفارق ہے۔ اگر آپ کو اس مثال کو تسلیم بھی کر لیا جائے تو بھی ہمارے مفاد پر اس کا کوئی اثر نہیں پڑتا۔ کیونکہ جماعت احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو امتیابی یقین کرتی ہے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو تشریحی اور مستقل نبی بلکہ خاتم النبیین یقین کرتی ہے۔ اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ظل کامل ہونے کی وجہ سے صلیح اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم سطاغ میں ہیں اگر کوئی انسان ظل اللہ کہلانے سے خدا نہیں بن جاتا تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا ظل کامل ہونے کی وجہ سے تشریحی اور مستقل نبی نہیں بن گئے۔ البتہ جس طرح خدا تعالیٰ نے عادل سے اور نو شیر وال بھی عادل کہتے ہی اور طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی نبی ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی نبی ہیں آپ نے یہ دو مثالیں ادھر ادھر سے پیش کی ہیں۔ اب سمجھئے قرآن کریم کی مثال ان اشکھم الا للہ کہ حکایت صرف اللہ تعالیٰ کی ہی ہے اس کا مطلب یہ ہوتا ہے دنیا کے جملہ حکمران مجازی حاکم ہوتے۔ اور آپ کو مجازی نبی کو نبی نہیں مانتے۔ لہذا آپ کے نزدیک یہ مجازی حاکم بھی حاکم نہ ہوتے ہیں۔

پہلے تمام انبیاء مطلق حقیقی نبی کریم کی خاص خاص صفات میں اور اب ہم ان تمام صفات میں نبی کریم کے ظل ہیں۔

را حکم ہوا اور اپنی سرور

تاثر صاحب! آپ ظلی نبی کو نبی ماننے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ مگر شہادت انبیاء علیہم السلام جو خاص خاص صفات میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ظل تھے ان کی نبوت کا تو آپ مانتے ہیں لیکن ظل کامل کی نبوت کا آپ انکار کرتے ہیں۔ آپ کو یہ درک نہیں ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا امتیابی ہونا نبوت کو بڑھاتا ہے کم نہیں کرتا۔

ہم ہوتے خیرا تم مجھ سے ہی لے خیر رسول تیرے بڑھنے سے قدم آگے بڑھایا ہم نے (مسیح موعود)

بڑگمان وہ ہم سے احمدی شان ہے جن کا غلام دیکھو مسیح الزمان ہے (مسیح موعود)

(باقی)

و جالی فتنہ نے رہیں

ابن قتیبہ صحیحہ انان

آپ کی والدہ محترمہ پر وہ لمحہ اعتراضات کے اور ایسے ایسے ہتھکنڈے تراشے کہ ان کی تفصیل پڑھ کر بگڑ پارہ پارہ ہو جاتا ہے قرآن کریم کا یہ بڑا احسان ہے کہ وہ لوگوں مان بیٹے کی بوزیشن کو بڑی خوبی سے صاف کیا اس کے برعکس مسیحی پادریوں کی چالاکی ملاحظہ ہو کہ حضرت مسیح اور ان کی والدہ کے حق میں قرآن کریم کے صفائی کے بیانات کو دہل اور فریب کے طور پر مسیح کی غیر معمولی فضیلت اور امتیازی شان پر معمول کر رہے ہیں۔ لیکن اس زمانہ کی تہذیب و تمدن کو بول دینا ان کے اختیار سے باہر ہے!!

اظہار تشکر

محترمہ تنویر اسلام صاحبہ بنت محمد عقیل صاحبہ سشا، بھجان پوری اپنی ایم۔ بی۔ بی۔ ایس سال دوئم میں کامیابی کی خوشی میں مندرجہ ذیل رقم بطور تشکر ادا کرنے کے ارسال کرتے ہوئے اپنی تسلیم کی تکمیل کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔

امانت بدر - ۵/
نشر و اشاعت - ۲۰/
مساجد فند - ۱۰/
خانکار

قریشی عبدالماجد بی۔ ایم ایڈ
نادیاں

درخواست دعا

ہماری جماعت کے تین مخلص نوجوان عزیزان عمر عمران، ریشی احمد اور ظفر انور خاں کالج کے مختلف امتحانوں میں شریک ہو رہے ہیں۔ جملہ بزرگان و درویشان صحابہ کرام کی خدمت میں سے ان تینوں کا مسیال کا مریالی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ سوا کریم ان کو نمایاں کامیابی عطا فرمائے اور دنیوی اور دنیوی نعمتوں سے نوازے۔ آمین۔

خانکار سید محمد زکریا احمدی غنی غنی
صدر جماعت احمدیہ بکدرک راولپنڈی

